
Додаток 1 

Звіт про наукову роботу кафедри політології та державного управління за 2023р. 

 

1. Кафедральна тема: назва, науковий керівник (наукова ступінь, звання, посада), термін виконання, 

кількість виконавців.  

назва: Політичні процеси та публічне управління в умовах сучасних викликів і загроз 

(0119U103774) 

 (науковий керівник: д.політ.н., професор, зав. кафедри політології та державного                                                                                         

управління  Круглашов А.М.) 

термін виконання  2019 – 2023 рр. 

кількість виконавців – 21 (з них: 10 - штатних співробітників: 4 - докторів наук, 6 - кандидатів наук);      

1  – докторант,    10 - аспірантів,  -  здобувачів,  -   студентів). 

 

2. Наукові результати отримані при виконанні теми у  звітному році (до 2 стор.). 

 

      Науковці кафедри в складних умовах працювали над виконанням кафедральної теми «Політичні 

процеси та публічне управління в умовах сучасних викликів і загроз». Отримані за звітній період 

результати  пройшли різнобічну національну та міжнародну апробацію та відображені у публікаціях, 

підготовлених до видання науковцями кафедри. 

         За звітній період кафедрою підготовлені  та опубліковані монографії та статті, які вийшли за 

кордоном, в тому числі у період6ичних наукових  виданнях, які індексуються в SCOPUS, WoS,  Індекс 

Копернікус та в інших базах даних. Разом з цим вони друкували результати своїх досліджень, у інших 

закордонних виданнях, зокрема, партнерських для ЧНУ установах за кордоном. 

Кафедра, разом з НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень, успішно провела в режимі 

онлайн ХІІІ Міжнародну наукову конференцію «Розвиток політичної науки: європейські практики та 

національні перспективи». Співорганізаторами заходу стали університет Марії Склодовської-Кюрі 

(Польща) та Університет Ораді, Румунія. В роботі конференції взяли участь представники України, 

Румунії, Молдови, Польщі, ФРН та США.  Робота конференції відбувалася у форматі онлайн. До участі в 

заході зголосилися понад 90 учасників. 

Кафедра організувала та успішно провела Х Міжнародну наукову конференцію «Муніципальні читання 

імені Антона Кохановського» (21 – 22 вересня 2023 р.). Міжнародна наукова конференція Муніципальні 

читання імені Антона Кохановського зібрала працівників органів влади та місцевого самоврядування, 

науковців, експертів з України, Румунії, Молдови, Польщі, Білорусі у Чернівцях в очному та онлайн 

форматах. Організована спільно кафедрою політології та державного управління ЧНУ імені Юрія 

Федьковича і Чернівецьким регіональним центром підвищення кваліфікації,  за участі  Чернівецької 

міської ради, Чернівецької обласної ради та підтримки Представництва Фонду Ганса Зайделя в Україні, 

Республіці Молдова та Румунії. Її основною  метою є осмислення та пошук шляхів посилення стійкості 

системи місцевого самоврядування в умовах війни, активізації конструктивної взаємодії теоретиків і 

практиків, експертів та аналітиків у сфері публічного управління і самоврядування. 

Науковці кафедри організовували або брали участь у експертних, тематичних круглих столах та 

експертних дискусіях, де розглядалися актуальні теми внутрішньої та зовнішньої політики України.  

Науковці кафедри брали активну участь у роботі закордонних, міжнародних та  всеукраїнських 

конференцій, які відбувались в режимі офлайн та онлайн. Наприклад, особливою активністю відзначився 

проф. Круглашов А.М. (Польща, Румунія, Молдова), Бурдяк В.І. (Польща), Ротар Н. Ю., доцент Нечаєва-

Юрійчук Н.В. (Польща, Румунія, ФРН), Цікул І.В. (Румунія) та інші.   

 

Упродовж квітня - травня 2023 в Чернівецькій області проходив конкурс учнівських творів-есе 

«Український вимір процесів європейської інтеграції». 11 травня відбулася підсумкова науково-

дослідницька конференція вже ХІ щорічного конкурсу, в онлайн-форматі.   Ініційований зав. кафедрою 



політології та державного управління факультету історії, політології та державного управління 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича,  конкурс проводиться нею щорічно у 

тісній партнерській співпраці з  Департаментом освіти і науки Чернівецької облдержадміністрації та 

Інститутом післядипломної педагогічної освіти нашої області. В цьому заході, який став вже традиційним 

для нашого краю, взяли участь учні 10-11-х класів закладів загальної середньої освіти Чернівецької 

області. Головою журі був зав. кафедри проф. Круглашов А.М., його заступником – проф. Ротар Н.Ю., 

відповідальним секретарем – асист. Равлик І.О., а членами журі проф. Віра Бурдяк, доценти Ірини Цікул, 

Сергій Швидюк, Ігоря Недокус – викладачі кафедри політології та державного управління. 

        Напередодні Дня державної служби Чернівецький регіональний центр підвищення кваліфікації, 

кафедра політології та державного управління Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича та Міжрегіональне управління Національного агентства України з питань державної служби в 

Чернівецькій, Івано-Франківській та Тернопільській областях спільно організували та провели Круглий 

стіл на тему «Державна служба України: стійкість та розвиток». Захід відбувся 20 червня 2023 р. у 

Чернівецькій обласній військовій адміністрації. Питаннями для розгляду стали загальнодержавний та 

регіональний аспекти практики діяльності інституту державної служби в умовах воєнного часу та 

європеїзація державної служби України в процесі інтеграції до Європейського Союзу. Учасниками  

круглого столу стали науковці, та відповідальні працівники обласної та районних державних 

адміністрацій, територіальних управлінь центральних органів влади. 

     

Досягнення провідних наукових шкіл за звітний рік (до 1 стор.). 

 

        Триває подальший розвиток Чернівецької політологічної школи, роботу якої спрямовує професор 

Круглашов А.М., за активної участі та вагомим внеском професорів Ротар Н.Ю., Бурдяк В.І. та Юрійчук 

Є.П. За їх науковим керівництвом здійснюються теоретичні та прикладні дослідження в галузі політичних 

наук та науки державного управління, проводяться міжнародні наукові конференції та інші заходи, 

ведеться підготовка аспірантів і докторантів. Науковці школи активно запрошуються до участі в захистах 

кандидатських та докторських дисертацій як опоненти, готують докторів філософії з політичної науки, 

беруть участь у міжнародній співпраці та грантовій діяльності.   

Науковці кафедри забезпечують діяльність аспірантури та докторантури (052 Політологія), а також брали 

активну участь у  захисті докторських (і кандидатських) дисертацій з політичних наук. 

      Наприклад, проф. Круглашов був запрошений до складу разової Ради з захист дисертації, поданої на 

здобуття ступеня доктора філософії (політичні науки) громадянки Ізраїлю Дасан Ал Фахел на тему 

«Фінляндія та Ізраїль: компаративний аналіз стратегій освітньої політики» (керівник - проф. Симеон 

Рошка. Захист відбувся у Молдовському державному університеті.  18 листопада 2023 року разова 

спеціалізована вчена рада ДФ 76.051.029 Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича провела захист дисертації Антонюка Дмитра Ігоровича на тему: «Легітимаційні аспекти 

антикорупційного контролю в Україні в умовах глобалізації» на здобуття ступеня доктора філософії з 

галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки 052 Політологія. У складі Ради взяли участь науковці 

кафедри. Як рецензенти: проф. Ротар Н. Ю. і Бурдяк В.І. Голова ради – проф. Круглашов А.М. 

       Відзначимо також активну роботу проф. Ротар Н.Ю. як учасника процесу захистів, зокрема:    

  

1. Член спеціалізованої вченої ради: Спеціалізована вчена рада Д 32.051.09 з правом 

прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня 

доктора політичних наук зі спеціальності 23.00.02 – політичні інститути та процеси. 

Волинський національний університет імені Лесі Українки.  

2. Заступник Голови спеціалізованої вченої ради: Спеціалізована вчена рада Д 76.051.03 з 

правом прийняття до розгляду та проведення захисту дисертацій на здобуття наукового 

ступеня доктора політичних наук зі спеціальностей 23.00.02 – політичні інститути та 

процеси та 23.00.04 – Політичні проблеми міжнародних систем та глобального розвитку.  

3. Член (голова) разової спеціалізованої вченої ради ДФ 76.051.030, Чернівецький 

національний університет імені Юрія Федьковича  



4. Член (опонент) разової спеціалізованої вченої ради, Волинський національний університет 

імені Лесі Українки, ОП 48533 Міжнародні відносини та стратегічні комунікації України 

та ЄС (291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії).  

5. Член (опонент) разової спеціалізованої вченої ради, Харківський національний університет 

імені В. Н. Каразіна, ОП 36715 Політологія (052 Політологія). 

Важливим досягненням стало також участь проф. А. Круглашова у підготовці міжнародної 

наукової монографії, яка вийшла в престижному Видавництві Brill: KRUGLASHOV, Anatoliy. The 

Reaction of International Organizations to Global Security Challenges. In: Global Public Goods and 

Sustainable Development in the Practice of International Organizations. Brill, 2023. p. 59-84. 

   

  

4. Перелік (вказати конкретні назви): 

− захищених дисертацій співробітниками, аспірантами і докторантами - ;  

 

Антонюк Дмитро Ігорович (аспірант), наук. керів. Юрійчук Є.П. -  «Легітимаційні аспекти 

антикорупційного контролю в Україні в умовах глобалізації» - 18.11.2023 р. 
 

− виготовлених макетів приладів - ,  

− створених нових методик - ,  

− технологій - ,  

− експериментальних зразків матеріалів - ;  

− виставкових експонатів - ,  

5. Міжнародне наукове та науково-технічне співробітництво 

Інформація про співпрацю з науковими закладами та фірмами, наукове стажування, контракти, результати 

співпраці. 

     1)  12 — 13 січня 2023 року у в Університеті імені Марії Склодовської-Кюрі (Люблін, Польща) 

відбулася міжнародна наукова конференція на тему “Демократія в процесі змін”. Єдиним учасником з 

України, який був присутній на конференції офлайн, був професор Анатолій Круглашов - зав. кафедри 

політології та державного управління, директор НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень 

нашого університету. Він виступив із доповіддю на тему “Ціна безцінного: сучасна Україна в боротьбі за 

свій демократичний вибір”. 

     2)    Під час стажування у січні 2023 р. докторантки кафедри політології та державного управління, 

наукової співробітниці НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія 

Федьковича Наталії Нечаєвої-Юрійчук в Оснабрюцькому університеті питання російської агресивної 

зовнішньої політики стали визначальними. Зокрема про них йшла мова під час проведення нею блок-

семінару на тему "Виклики світовій безпеці у світлі російської агресії проти України" та інших заходів за 

прошграмою стажування. 

     3)  На початку лютого упродовж робочого тижня в Університеті Екстремадура (Касерес, Іспанія), 

відбувся настановчий семінар для учасників проекту і всіх учасників європейської мережі університетів 

EU Green. Наш університет на цьому заході представляв професор Анатолій Круглашов — зав. кафедри 

політології та державного управління ЧНУ імені Ю. Федьковича. Наш університет став асоційованим 

партнером мережі європейських університетів EU Green, яка співпрацює задля досягнення цілей 

стабільного розвитку в країнах ЄС. Враховуючи загрозливий стан України та складне становище наших 

університетів через повномасштабну російську агресію, Вроцлавський економічний університет (Польща) 

запропонував і отримав підтримку польського уряду на створення проекту EUROACT, до участі в якому 

було запрошено окремі українські університети. 

     4) 31 березня – 1 квітня 2023 року в столиці Молдови відбулася міжнародна наукова конференція Жана 

Моне на тему: «Східне партнерство  – до спільноти демократії та розвитку». Її організатором став Центр 

досконалості Жана Моне Молдовського державного університету. На запрошення партнерів нашого 

університету відгукнулися також чернівецькі науковці. На пленарному засіданні конференції з вітальним 

словом і доповіддю «Шанси та загрози на спільному шляху України та Молдови до ЄС» виступив проф. 

Анатолій Круглашов – зав. кафедри політології та державного управління ФІПМВ, директор НДІ 

європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія Федьковича. До участі у ній були 

запрошена і докторантка кафедри політології та державного управління нашого університету Наталія 

Нечаєва-Юрійчук. 

     5) У роботі ІІІ Міжнародного Форуму безпеки, який відбувся в Університеті імені Марії Склодовської-



Кюрі в Любліні (УМСК) 20 квітня 2023 року.  Цьогоріч проходив  на тему «Конфлікт в Україні – в 

напрямку відновлення військової безпеки» було також запрошено проф. Анатолія Круглашова – зав. 

кафедри політології та державного управління ФІПМВ, директора НДІ європейської інтеграції та 

регіональних досліджень. А. Круглашов виступив на  наступній панелі конференції з доповіддю на тему  

«Російсько-українська війна як життєва загроза та ключовий стимул європейської єдності та 

солідарності». 

 

   6) 4-5 травня 2023 року в нашому партнерському університеті Орадя (Румунія) відбулась міжнародна 

конференція Жана Моне «Легітимність нового регіоналізму в процесі євроінтеграції».  Кафедра 

політології та державного управління факультету історії, політології та міжнародних відносин 

Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича була представлена декількома учасниками. 

Зокрема, до однієї з тематичних дискусійних панелей конференції було запрошено зав. кафедри 

політології та державного управління проф. Анатолій Круглашов із доповіддю на тему «Російсько-

українська війна як випробування громадянського суспільства на міцність і спроможність: регіональний, 

національний та міжнародний виміри». З змістовними  доповідями на міжнародному науковому заході 

виступили: проф. Юрійчук Євгенія Петрівна та аспірант Опінко Станіслав («Адміністрування виборчих та 

референдумних процесів у регіонах України у повоєнний період: проблеми безпеки та легітимації»), 

доцент Нечаєва-Юрійчук Наталія Вікторівна («Регіональна безпека у світлі російської військової агресії 

проти України (на прикладі Центрально-Східної Європи)», а також  проф. Юрійчук Євгенія Петрівна та 

аспірант Комолов Артем («Цифрова участь громадян у виборчому процесі: роль громадянського 

суспільства в забезпеченні контролю за проведенням виборів»).   

 7) 12 травня в Молдові пройшла міжнародна конференція «Зміцнюючи безпеку та стабільність у нових 

національних, регіональних і світових реаліях», організована Факультетом міжнародних відносин, 

політичних і адміністративних наук, Республіканським Міжнародним Інститутом та Центром з 

досліджень безпеки та кризового менеджменту. Аспірантка кафедри Анастасія Вуйко (науковий керівник 

– проф. Наталія Ротар) виступила з доповіддю  на тему: «Вплив російсько-української війни на динаміку 

євроінтеграційного курсу Молдови». Також до участі в роботі конференції було запрошено аспіранта 

Руслана Рохова (науковий керівник – проф. Анатолій Круглашов) з темою доповіді «Реформування 

системи фінансування політичних партій як перехід до стійкої демократії». 

  8) На початку червня 2023 р.  відбулася міжнародна конференція «Комунікація у часи (полі)криз та 

цифрових руйнівних трансформацій», організована Бухарестським університетом спільно з Інститутом 

міжнародної журналістики Школи Журналістики І.Скріппа (Університет Охайо, США) та Чернівецьким 

національним університетом імені Юрія Федьковича. На тему «Кремлівська пропаганда як діагноз 

системної слабкості: уроки російсько-української війни» виступ завідувач кафедри політології та 

державного управління, професор А. Круглашов. У доповіді він наголосив на витоках та найбільш 

суттєвих наслідках російської пропаганди та звернув увагу європейських партнерів на важливість 

спільних  зусиль з протидії їй. Наталія Нечаєва-Юрійчук, докторантка кафедри політології та державного 

управління, окреслила основні наративи російської пропаганди у європейському просторі та поділилася 

міркуваннями щодо протидії їх поширенню. 

  9) Наприкінці травня цього року у Вроцлавському університеті – партнері  Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича відбулася міжнародна Літня школа «Україна на шляху до Європи».  

Проф. Анатолій Круглашов  - зав. кафедри політології та державного управління, директор НДІ 

європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Ю. Федьковича виголосив лекцію-доповідь 

на тему «Україна на шляху до Об’єднаної Європи: долаючи зовнішні та внутрішні виклики та 

перешкоди». 

    10)       Важливим кроком до розвитку міжуніверситетського співробітництва є участь наших експертів 

у діяльності Румунського національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. Зарубіжним 

експертом з 2021 року у ньому запрошений професор Анатолій Круглашов – зав. кафедри політології та 

державного управління, директор НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені 

Юрія Федьковича. Він уже брав участь раніше в акредитації докторантських програм в університетах 

Сібіу, Сучави та Ясс. 7 – 9   червня 2023 року румунське Агентство (ARACIS) запросило його до участі як 

міжнародного експерта в інституційній акредитації Державного університету імені Богдана Петричейку 

Хашдеу в Кагулі. Програма візиту передбачала всебічну перевірку всіх форм діяльності університету – від 

стану матеріальної бази до освітньої, наукової та міжнародної діяльності тощо. Експерт за резултатами 

перевірки підготував докладний звіт з пропозиціями щодо напрямків вдосконалення роботи університету 

та рекомендаціями щодо його акредитації. 



    11)      З метою конкретизації напрямків і змісту партнерської співпраці проф. А. Круглашов перебував 

у Гданському університеті наприкінці травня – на початку червня 2023 р. За цей час він провів заняття для 

студентів Інституту політології, перемовини з керівництвом  Інституту та факультету соціальних наук. 

Головним моментом виконання програми візиту стала його участь у солідному міжнародному науковому 

семінарі «Російське вторгнення в Україну та новий світовий порядок: перспективи Центральної Європи та 

країн глобального півдня». 

     12)     Упродовж семестру студенти ЧНУ імені Юрія Федьковича та Університету прикладних наук (м. 

Дюссельдорф, Німеччина) разом опановували курс «Designing Peace» (Конструюємо мир), який став 

першим досвідом спільного онлайн викладання між нашими університетами. Лектори курсу – д-р Кетрін 

Тіллманнс (Школа мистецтв Пітера Беренса, Факультет дизайну) та к.і.н. Наталія Нечаєва-Юрійчук 

(кафедра політології та державного управління, ФІПМВ), мобілізували студентів двох країн до спільної 

пошукової роботи задля розуміння миру як динамічного процесу, підтримка якого вимагає зусиль, знань і 

здатності до прийняття різнопланових рішень. 

     13)   26 вересня 2023 р. у Бухаресті відбувся українсько-румунський симпозіум «Наслідки 

повномасштабної російської агресії проти України: досвід для нової системи безпеки на континенті», 

організований спільно Союзом Українців Румунії, ГО «Центр політичних наративів демократії» та БФ 

«Суспільні ресурси та ініціативи». Кафедру політології та державного управління ФІПМВ ЧНУ та НДІ 

європейської інтеграції та регіональних досліджень імені Юрія Федьковича представила доцентка Наталія 

Нечаєва-Юрійчук. У своєму виступі вона окреслила важливість посилення стійкості румунського 

суспільства до російської дезінформації та пропаганди та тіснішої взаємодії між Румунією та Україною. 

     14)     27-28 вересня 2023 р. доцент кафедри політології та державного управління, наукова 

співробітниця НДІ Європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія Федьковича 

Ірина Цікул взяла участь у Міжнародній конференції «Покращення транскордонної співпраці – спільні дії 

для кращих транскордонних доріг Україна – Румунія». Захід відбувся у м. Ботошани (Румунія). 

      15)         Наприкінці вересня на запрошення Конгресу місцевих та регіональних влад Ради Європи 

проф. А. Круглашов – зав. кафедри політології та державного управління, директор НДІ європейської 

інтеграції, пере6ував у відрядженні до Страсбургу. Тут, у Палаці Європи, проходили засідання новобраної 

Групи незалежних експертів з Європейської Хартії місцевого самоврядування, куди він як представник 

України обраний вже втретє. 

      16)       5 жовтня 2023 р. кафедра історії Педагогічного університету Людвіґсбурга (доктор Дітріх 

Холгер) ініціювала проведення лекції для німецьких та українських студентів з актуальних політичних 

питань. Лекція «Німеччина – Україна: сучасний досвід спільного захисту демократії», проведена 

Наталією Нечаєвою-Юрійчук, доцентом кафедри політології та державного управління, науковим 

співробітником НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень  ЧНУ імені Юрія Федьковича, 

зібрала студентів трьох університетів – Педагогічного університету м. Людвіґсбург, Університету 

Оснабрюк та ЧНУ імені Юрія Федьковича.  

     17)    6 – 8 жовтня 2023 о. в ірландському університеті Мейнут (партнер нашого університету в 

консорціумі університетів Аґрус) пройшов  міжнародний семінар, присвячений перспективам подальшого 

розширення ЄС. До участі в семінарі було запрошено з експертною доповіддю проф. Анатолія 

Круглашова – зав. кафедри політології та державного управляння ФІПМВ, директора НДІ європейської 

інтеграції та регіональних досліджень Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. 

У своєму виступі він проаналізував пройдений нашою країною шлях євроінтеграції, її сучасний стан в 

умовах триваючої російсько-української війни. 

    18)  На початку жовтня цього року на запрошення кафедри Східноєвропейської історії 

Дюссельдорфського університету ім. Генріха Гейне (завідувач кафедрою - професор Анке Хільбреннер, 

науковий співробітник Жанна Кеберляйн) доцент кафедри політології та державного управління, наукова 

співробітниця НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень Наталія Нечаєва-Юрійчук 

прочитала публічну лекцію «Невивчені уроки історії: політика збирання земель як шлях у минуле». 

Проблеми, підняті лектором, а це, зокрема, історичні витоки російського «політичного месіанізму», 

впливу пакту Молотова-Ріббентропа на сучасність та роль дезінформації у житті сучасного європейського 

громадянина викликали інтерес аудиторії та жваву дискусію серед учасників. 

    19)  Університет Ораді (Румунія) відзначив 11 – 13 жовтня 2023 р. двадцятиріччя заснування 

Європейських студій та створення програми вивчення міжнародних відносин у своєму університеті 

Міжнародною науковою конференцією. Факультет історії політології та міжнародних відносин, зокрема 

кафедру політології та державного управління, а також НДІ європейської інтеграції та регіональних 

досліджень нашого університету румунськими партнерами з Ораді пов’язують не тільки досить давні, але 

й плідні творчі і насамперед дослідницькі інтереси. Разом виконано не один європейський проєкт, 



проведено низку спільних наукових, експертних і освітніх заходів. Наукова конференція зібрала у 

змішаному форматі дослідників із багатьох країн Європи та світу. Професор А. Круглашов, зав кафедри 

політології  та державного управління, директор НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень, 

виступив з доповіддю на тему «Тектонічні зрушення: зміни в геополітичному та цивілізаційному 

позиціонуванні західних нових незалежних держав», в якій охарактеризував ключові тенденції розвитку 

пострадянських держав, насамперед України та Молдови, їх стосунки з ЄС та НАТО та ставлення до 

російської агресивної політики. 

       20)  Пошуку науково-обґрунтованих відповідей на гострі питання регіональних і глобальних загроз 

була присвячена робота Міжнародної конференція «Безпека людини та суспільства в демократичній 

державі», яка відбулася 27 жовтня у столиці Республіки Молдова місті Кишиневі. Поважний захід зібрав у 

змішаному режимі науковців й експертів у сфері безпекових студій з різних держав світу, насамперед з 

країни Центрально-Східної Європи. країну представляли науковці кафедри політології та державного 

управління ЧНУ імені Юрія Федьковича. Професора А. Круглашова, зав. кафедри політології та 

державного управління, директора НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень  було 

запрошено на відкритті заходу до виступу із вітальним словом. Він звернув увагу на важливість спільного 

євроінтеграційного поступу та протидії викликам та загрозам з російської сторони з боку України та 

Молдови. Пізніше у своїй доповіді науковець наголосив на особливій ролі освіти, необхідності розвитку її 

безпекових компонентів у формуванні свідомого громадянина демократичної держави. Також у 

конференції взяла участь доцент кафедри політології та державного управління, науковий співробітник 

НДІ ЄІРД Наталія Нечаєва-Юрійчук. 

      21)    Проблемам осмислення витоків, ходу та можливих сценаріїв завершення  російсько-української 

війни була присвячена поважна міжнародна наукова конференція, яка відбулася 8 – 19 листопада 2023 р. у 

столиці Румунії – Бухаресті «20 місяців після російського вторгнення в Україну. Що зроблено? Що 

потрібно зробити. Де кінець?», організований Румунським центром російських студій (Бухарестський 

університет, Румунія), Інститутом Фрітьофа Нансена в Осло (Норвегія) та Інститутом Дунайського 

регіону та Центральної Європи з Відня (Австрія). На конференції були представники понад 20 різних 

країн. Ключовим доповідачем на конференцію було запрошено проф. А.  Круглашова. Він виступив з 

доповіддю на тему «Україна та ЄС: смертельна сутичка з російськими ретроімперськими зазіханнями», в 

якій розкрив як причини війни, так і основні риси російської внутрішньої та зовнішньої політики, а також 

запропонував певні кроки до зміщення європейської та євроатлантичної солідарності в протидії російської 

агресії. 

     22)       Міжнародна конференція «Стійкість, розвиток військової спроможності на рівні співпраці 

НАТО – ЄС для вироблення стратегії безпеки у Чорноморському регіоні», організована Генеральним 

штабом Румунії 14-15 листопада цього року, зібрала дипломатів, військових, експертів та науковців із 

різних держав у Бухаресті.  У роботі конференції, разом із деякими іншими українськими науковцями та 

експертами, взяла активну участь доцент кафедри політології та державного управління, науковий 

співробітник НДІ європейської інтеграції та регіональних досліджень ЧНУ імені Юрія Федьковича 

Наталія Нечаєва-Юрійчук з темою доповіді «Безпекові детермінанти розвитку Центрально-Східної 

Європи в контексті російсько-української війни». 

    23)      Аналіз безпекових викликів і загроз разом із пошуком засобів формування безпекового простору 

у регіоні Чорного моря став змістом науково-експертних дискусій під час міжнародної конференції 

«Чорне море. Війни та гегемони», яка відбулася у м. Констанца (Румунія) 16 листопада 2023 року. Виступ 

Н.Нечаєвої-Юрійчук був присвячений безпековим викликам і потенціалу спільної відповіді держав 

Чорноморського регіону російському агресору. 

   24)        В Університеті імені Марії Кюрі-Склодовської 14 листопада 2023 року відбулася Міжнародна 

наукова конференція «Членство України в Європейському Союзі – перспективи та виклики”. На ній були 

представлені погляди на можливості та перешкоди європейської інтеграції України польських, 

українських і французьких науковців. До участі у роботі конференції було запрошено професора А. 

Круглашова. Він представив доповідь на тему  «Вступ України до ЄС та формування нової архітектури 

європейського континенту». 

   25)      Науковці кафедри беруть участь у Міжнародному проєкті «Локальна історія пакту Молотова-

Ріббентропа: спільне вивчення міськими громадами Чернівців та Дюссельдорфа», який реалізується в 

межах Угоди про співробітництво між ЧНУ та Дюссельдорфським університетом ім.. Г.Гейне 

(Німеччина) у період з 1 травня 2023 року до 1 травня 2024 року (Нечаєва-Юрійчук – координатор 

проєкту від ЧНУ). Наказ №393 від 24.10.2023 р. 

    26)      Успішно проведено онлайн курс «Управління міжнародною безпекою: випробування військово-

політичними конфліктами» для студентів ОП «Міжнародна інформація», «Політологія», державна 



служба» у межах проєкту «Україна цифрова», який реалізується в рамках Угоди про співробітництво між 

ЧНУ імені Юрія Федьковича та Педагогічним університетом м.Людвігсбург (Німеччина) з 23 жовтня до 8 

грудня 2023 року. Лектор – Галина Лебідь (Німеччина). Відповідальна за реалізацію курсу від ЧНУ – 

Ненчаєва-Юрійчук Н.В. Наказ №466 від 24.10.2023 року. Курс на платформі moodle: 

https://moodle.chnu.edu.ua/course/view.php?id=7279 

    27)    Від 15 червня 2023 року здійснено запуск проекту «Сильна демократія для України: підвищення 

спроможності громадян впливати на політичний процес», за фінансової підтримки Міжнародного фонду 

«Відродження», який реалізовує Офіс розвитку публічної політики спільно з Аналітичним центром 

«CASE UA» у партнерстві з Асоціацією платників податків України та ЧНУ імені Юрія Федьковича. 

Результати дослідницького проекту ляжуть в основу дисертації Рохова Руслана Олеговича. (Аспірант 3 

р.н.). 

 

6. Конференції, семінари 

Звіт про наукові  та науково-технічні заходи, які проведені кафедрою у звітному році: назва заходу, термін 

проведення; кількість учасників, країни учасниці; резолюція, рішення; інформація про основні проблеми, 

які обговорювалися на науковому заході. 

 

 

 

Кафедра забезпечила організацію та проведення таких міжнародних наукових конференцій 

  

1) X Міжнародна наукова конференція «Муніципальні читання імені Антона 

Кохановського», організована Чернівецьким регіональним центром підвищення кваліфікації і 

кафедрою політології та державного управління Чернівецького національного університету 

імені Юрія Федьковича, спільно з Чернівецькою обласною радою, Чернівецькою міською 

радою, за підтримки Представництва Фонду Ганса Зайделя в Україні, Республіці Молдова та 

Румунії.  

Конференція, присвячена легендарному бургомістрові Чернівців Антону Кохановському, 

відбулася 21 - 22 вересня 2023 року.  

 

2) ХІІІ міжнародна науково-практична конференція «Розвиток політичної науки:   

європейські практики та національні перспективи» (Чернівці, 14 червня 2023 р.) 

 

3) круглий стіл до Дня державної служби  

за сприяння Чернівецької обласної військової адміністрації 

«Державна служба України: стійкість та розвиток»  (20 червня 2023 р.)  

Організатори конференції: Чернівецький регіональний центр підвищення кваліфікації, 

кафедра    політології та державного управління Чернівецьккого національного університету 

імені Юрія Федьковича, міжрегіональне управління Національного агентства України з 

питань державної служби у Чернівецькій, Івано-Франківській та Тернопільській областях. 

 
7. Інтелектуальна власність 

Кількість поданих заявок на винаходи _______; корисні моделі ___; отриманих патентів на винаходи 

_______; корисні моделі ___; отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав_______.  

8. Матеріали для реклами досягнень підрозділу - нова методика, новий матеріал, виріб, макет приладу, 

підручник, посібник, тощо (Додаток 3, 1-2 розробки). Додатково подати презентаційний матеріал 

перспективних розробок у вигляді презентації (Додаток 4, 1-2 розробки). 

  

 

9. Відомості про науково-дослідну роботу та інноваційну діяльність студентів, молодих 

учених:  

− перелік наукових гуртків, товариств, літстудій та кількість студентів, які беруть участь у роботі, їх 

досягнення;  

− впровадження результатів дипломних робіт;   

− проведені на базі університету олімпіади, студентські наукові конференції;  

https://moodle.chnu.edu.ua/course/view.php?id=7279


− виступи на Всеукраїнських і міжнародних конференціях (вказати кількість доповідей за участю 

студентів і назви конференцій);  

− Студентська наукова конференція Чернівецького національного 

університету (25-27 квітня 2023 року). Факультет історії, політології та 

міжнародних відносин) – від кафедри  20 студентів-доповідачів. 

− ХІІІ міжнародна науково-практична конференція «Розвиток політичної 

науки:   європейські практики та національні перспективи» (Чернівці, 14 

червня 2023 р.) - – від кафедри  43 студентів-доповідачів. 
 

- Ілюк К. Реструктуризація та переформатування регіональних та глобальних безпекових 

систем внаслідок російсько-української війни // Україна в координатах Східного 

партнерства: пошук геополітичних пріоритетів крізь призму національної безпеки: 

матеріали інтернет-конференції. Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2023. С 22-

25. URL: https://lpnu.ua/sites/default/files/2021/pages/14947/thesisofconference2023-2-1-1.pdf , 

студентка 4 курсу, спец. 052 Політологія.  

 

- Рохов Руслан Олегович взяв участь у роботі закордонної міжнародної 

конференції у Кишиневі 12.05.2023 (мова конференції: англійська та румунська) 

"Strengthening Security and Stability in the New National, Regional and Global 

Realities", яку організували Facultatea Relaţii Internaţionale, Ştiinţe Politice şi 

Administrative a USM Institutul Republican Internațional - IRI Moldova  та Centru 

Pentru Studii de Securitate şi Managementul Crizelor. Доповідь за темою: Reforming 

the political party financing system as a transition towards sustainable democracy. 
(Аспірант 3 р.н.). 

 

- Рохов Руслан Олегович. Ініціював та організував на базі ГО «Офісу 

розвитку публічної політики» 06.06.2023 року у прес центрі «Укрінформ» круглий 

стіл: «Як посилити спроможність громадян в політичному процесі?» з власним 

виступом на тему: «Громадяни потребують нових форм та змісту політичної участі 

задля підвищення спроможності впливати на політичний процес». (Аспірант 3 р.н.). 

 

- Рохов Руслан Олегович. Взяв участь 10.07. 2023 у ІІ Міжнародному форумі 

«Climate Change, Financial Markets and Systemic Risks: What Expectations for the 

Next Dacades? » з темою виступу: «The economy of democracy: the influence of the 

representation of interest in the electoral process». (Аспірант 3 р.н.). 

 

- Рохов Руслан Олегович. Ініціював та провів 8.09.2023 року на базі ГО 

«Офісу розвитку публічної політики»  круглий стіл «Про суспільний запит на нові 

правила гри, за якими ми будемо жити під час та після війни», з власним виступом 

на тему: «Суспільний запит на нові форми та зміст політичної участі для впливу на 

законодавство». Круглий стіл здійснювався за підтримки Всеукраїнської газети 

«День». (Аспірант 3 р.н.). 

 

- Аспірантка Н. Сабадаш (4 рік навчання) взяла у дослідженні з розробки 

проєкту професійного стандарту «Фахівець з питань молоді» (молодіжний 

працівник), відповідно до стандартів та підходів Ради Європи у сфері молоді 

(другий етап). Також нею розроблено положення  та затверджено рішення про 

іменні стипендії для молодих вчених. З 2023 року буде присуджуватись 30 

одноразових стипендій у розмірі 10 тис. гривень; 

Розроблено положення  та затверджено рішення щодо призначення  премій Чернівецької 

міської ради кращим студентам закладів фахової передвищої освіти та вищої освіти, що 

розташовані на території  Чернівецької міської територіальної громади; Розроблено 

положення та затверджено рішення про створення конкурсу проєктів «Фонд розвитку 

https://lpnu.ua/sites/default/files/2021/pages/14947/thesisofconference2023-2-1-1.pdf


молоді». У 2023 році громадська організація зможе подати свій молодіжний проєкт та 

отримати фінансування від Чернівецької міської ради. Фонд конкурсу становить 150 тис. 

гривень. Обсяг фінансування за рахунок бюджетних коштів одного проєкту не має 

перевищувати 50 тис. гривень.  

 

 
 

− участь у виставках, спортивних змаганнях, мистецьких конкурсах;  

 

− отримані нагороди у Всеукраїнських і міжнародних олімпіадах та конкурсах студентських наукових 

робіт, чемпіонатах різних рівнів, мистецьких конкурсах;  стипендії, гранти тощо (вказувати прізвища 

переможців, чемпіонів). 

 

Переможці I етапу Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальностей: 

 

Політологія 

Дорош Анна Володимирівна (5 курс) -  доц. Молочко П.О. 

Вербицька Анастасія Ігорівна (3 курс) -  проф. Ротар Н.Ю. 

Васенда Олеся Володимирівна  (3 курс) -   проф. Бурдяк В.І. 

Публічне управління та адміністрування 

Німчук Злата Євгеніївна (5 курс) -  проф. Круглашов А.М. 

Піцуряк Христина Василівна (5 курс) -  доц. Швидюк С.М. 

Демцун Юлія Михайлівна  (2 курс) -   доц. Недокус І.С. 

Гендерні дослідження 

Кушнір Наталія Володимирівна (4 курс) -   доц. Цікул. І.В. 

https://www.chnu.edu.ua/media/lw4mfv1o/nakaz-167_pidsumok-2022-2023.pdf 

 
При кафедрі діє студентське наукове товариство – Політологічне наукове товариство «Аналітик». 

Ключова діяльність його спрямована на формування особистості дослідника з широким демократичним 

світоглядом; організація та участь у наукових конференціях, семінарах, тренінгах, дискусійних клубах; 

формування умов для розкриття наукового і творчого потенціалу студентів. 

       Також кафедра забезпечила проведення Декади громадянської освіти в Чернівецькій області для учнів 

старших класів ЗСО. 
 

10. Грантова діяльність 

Інформація про участь у грантових програмах (міжнародні, державні). Назви проектів, на які конкурси 

подавались заявки,  які з них отримали фінансування та в якому обсязі.  

 

 

 

11. Інформація щодо створених навчально-наукових підрозділів (копія положення) 

 

Завідувач кафедри                                     Круглашов А.М.          
 

 

https://www.chnu.edu.ua/media/lw4mfv1o/nakaz-167_pidsumok-2022-2023.pdf

